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ACT DE CONSTATARE nr. 40t06

mun. Chisinlu 28 martie 2019

Inspectorul de integritate al Inspectoratului de integritate al Autoriti{ii Nalionale de

Integritate Constantin Culicovschi, finalizind controlul privind respectarea regimului juridic al
in,:ompatibilitatilor, initiat in privinta dlui Zmeu Veaqedav, 

-

ex-sef al Directiei administrare si

pg'litici de dezvoltare a MAI, in temeiul prevederilor art.35 din Legea nr.132 din 17.06.2016 cu
privire la Autoritatea Nalionala de Integritate a intocmit prezentul act. prin care.

A STABILIT:

La 19.05,2016 Comisia Nalionald de Integritate a inregistrat cu nr.4539 sesizare nr.4/1028
din 17 .05.2016, potrivit cAreia se solicitd de a verifica daca func{ia de qef al Directiei administrare

Ei politici de dezvoltare a MAI este incompatibilA cu funclia de consilier in Consiliul ordqenesc
DurleEti mun. ChiEindu, ambele exercitate simultan de catre dl Zmeu Veaceslav.

In temeiul prevederilor art.l9 din Legea nr.l6 din 15.02.2008 cu privire ia conflictul de
interese, prin procesul-verbal de iniliere a procedurii de controInr.04ll54 din26.05.2016 a fost
initiatd procedrrra de control in privinfa dlui Zmeu Veaceslav privind verificarea eventualei
inr:dlcdri a regimului juridic al incompatibilitdlilor. in cadrul controlului s-a verificat legaiitatea
delinerii/exercitarii simultane a funcliei publice, a funclieipublice cu statut special si a mandatului
de consilier in Consiliul ordEenesc Durlegti mun. Chisinau.

La 31.05.2016 dl Zmeu Veaceslav a fost informat. prin scrisoarea nr.04/1417. despre
inilierea in privinJa lui a procedurii de control privind eventuala incdlcare a regimului juridic al
incompatibilitafilor gi despre drepturile prevdzute 1a pct.48 din Regulamentul Comisiei Nalionale
de lntegritate, a.probat prin Legea nr.l80 din 19.12.2011, in vigoare la data inilierii controlului.

In cadrul procedurii de control, potrivit pct.46 din Regulamentul Comisiei Nalionale de
Inl.egritate, aprcbat prin Legea nr.180 din 19.12.2011. au fost solicitate;i receplionate de la
autoritd[ile con:Lpetente informa{ii qi documente, necesare desfEgurarii controlului.

La12.07.2016, dl Zmeu Veaceslav ainregistrat cu nr.l97ER o scrisoare in care igi expune
pdrerea referitor la situalia de incompatibilitate. Suplimentar.la27.O72016 dl ZmeuVeaceslav a
prr:zentat rdspunsul Comisiei Electorale Centrale nr.CEC 8/5555 din 25.05.2016Ia nr.4l1028 din
17.05,^2016 Ei o adresare Comisiei juridice numiri Ei imunitali a Parlamentului R. Moldova.

In temeiul arI".44 alin.(10) qi (ll) din Legea nr.132 din 17.06.2016 cu privire la Auroritatea
NeLlional5 de Integritate, in privinla dlui ZmeuVeaceslav a fost reluat controlul privind respectarea
ref;imului juridic al incompatibilitatilor Ei conform art.37 alin.(3) gi art.33 din Legea citata. prin
invitalia nr.04-0611404 din 08.11.2018, dl Zmeu Veaceslav a fbst informat despre reluarea
co.ntrolului, des;pre drepturile persoanei supuse controlului qi a fost invitat la sediul Autoritatii
pe;ntru agi preze,nta punctul de vedere in scris.

In cadrul controlului.inbazaafi".20 alin.(l) lit.b), art.32 alin.(3) Ei (a) gi afi..37 alin.(2) clin
Legea nr.132 din 17.06.2016 cu privire la Autoritatea Nalionala de integriiate. inspectorul de
integritate a sc'licitat qi a receplionat de la autoritalile competente informalii gi do.u-.nt..
necesare desfbEurdrii controlului, anexind la materialele dosarului gi extrase din baze de date.

Punctul cle vedere al persoanei supuse controlului:
Recepliorrind la 12.11.2018 invitalia nr.04-0611404 din 0g.11.201g. dl Zmeu Veaceslav nu

gi-ia exercitat dreptul prevdzut la art.33 din Legea nr.132 din 17 .06.2016 cu privire la Autoritatea



Nafional[ de lntegritate, de a-gi exprima in scris punctul de vedere asupra situaliei de

incompatibilitate din speld.

Totodatd. in conformitate cu pct.48 din Regulamentul Comisiei Nalionale de Integritate.
aprobat prin l.egea nr. I 80 din 19.12.2011, la data de 12.07 .201 6, dl Zmeu Veaceslav a inregistrat
cu n-r.197ER o explicalie in scris, prin care igi exprima propriul punct de vedere. comunicind ci in
rezultatul aleger:ilor locale din 2015 a fost ales in calitate de consilier in Consiliul local Durle5ti.
In martie 2016 a parlicipat la concursul pentru ocuparea funcliei vacante de gef al Direcliei
adrninistrare Ei politici de dezvoltare a MAI, iar pind a participa la concurs, a consultat legislatia
Republicii MolCova, Cancelaria de Stat Ei Consiliul Electoral Central privind cornpatibilitatea
mandatului de ales local si a functiei nublice.

in acelagi context,'cu referireiu in.o-patibilitdlile alesului local, previzute in art.7 din
Legea nr.768 din02.02.2000 privind statutul alesului local. dl Zmeu Veaceslav a comunicat cd nu
se regiseEte in nici un punct din articolul men{ionat. in ce priveqte arl25 din Legea nr.158 din
04.07.2008 cu privire la funclia publicd Ei statutul funclionarului public. dl Zmeu Veaceslav a

rel:vat cd nu de tine o alti funclie publicd decit cea in care a fost numit, nu desfbgoarl activitate
pentru care sd fie remunerat ;i in acest sens a atenfionat ca niciodatf, nu a fost remunerat pentru

Eeiiin{ele consiliului local la care a participat cu atit mai rnult cd a depus cerere in adresa Primariei
;i Consiliului or. Durle;ti prin care arefuzal de la achitarea indemnizagiei pentru consilier.

Aprecierea inspectorului de integritate:
ExamininrJ materialele dosarului de control prin prisma prevederilor legale ce administreazi

sitralia din spefd, inspectorul de integritate considera cd dl Zmeu Veaceslav, prin exercitarea
funcliei publice in perioada 18.03.2016-22.05.2017, a funcliei publice cu statut special in perioada
23.05.2017-10.C)8.2017 Ei simultan a mandatului de consilier in Consiliul ord;enesc Durlesti mun,
Chiginau pe par(lursul perioadelor menlionate, s-a aflat in stare de incompatibilitate nesolu{ionatd
in termen legal, prin ce a incilcat regimul juridic al incompatibilitatilor din urmdtoarele
considerente.

Sub aspecrtul functiei publice, conform Ordinului Ministerului Afacerilor Interne nr.47ef. din
18.03.2016. dl '1,meu Veaceslav a fost angajat in lunclia publici de gef al Direcliei analizd qi
planificare strategici a Direcfiei generale analizd,, monitorizare gi evaluare a politicilor (fpc). Prin
Ordinul Ministerului Afacerilor Interne nr.48ef. din 21.03.2016. dl Zmeu Veaceslav a fosr
transferat in funcfie de Eef al Direcliei administrare gi politici de dezvoltare a MAI (fpc).
eliberindu-l din funcfia de gef al Direcliei analizS, gi planificare strategica a Direcliei generale
anahzd, monitorizare gi evaluare a politicilor (fpc).

Potrivit C)rdinului Ministerului Afacerilor lnterne nr.80ef. din 22.05.2017. dl Zmeu
Veaceslav, qef al Direcliei administrare gi politici de dezvoltare a MAI (fpc) a incetat raporturile
de serviciu prin demisic.

In conformitate cu Ordinul Serviciului Protectiei Civile Ei Situa{ii Exceplionale a
Mirristerului Afacerilor Interne nr.59 EF din23.05.2017, dl Zmeu Veaceslav a fost angaiat in
lunc{ia publica cu statut special de qef adjunct Direc{ie, gef Serviciu resurse umane al Directiei
situalii exceplionale Cahul.

Conform rOrdinului Ministerului Afacerilor Interne nr.l33ef. din 08.08.2017. dl Zmeu
veaceslav a incertat raporturile de serviciu prin demisie din 10.0g.201 7.

ReieEind din cele relatate, dl Zmeu Veaceslav in perioada 18.03.201 6-22.05.2017 a de{inut
Junclie publicd, lar in perioada23.05.2017-10.08.201 7 a d,elinutfunclie publicd cu stcttnt specittl.

Sub aspectul alesului local, potrivit scrisorii Comisiei Electoiale Centrale nr.CEC gl2g52
din 13'11.2018, dl Zmeu Veaceslav detine mandatul cJe consilier in Consiliul ordEenesc Durlesti
mult' Chigindu clin 03.07.2015 pina in prezent. De menfionat, cd confbrm Deciziei Consiliului
ordq;enesc Durlerlti nr.7,/1.1 din 24.07.2015 dl Zmeu Veaceslav este numit membru al Comisiei
pentru reglementarea regimului proprietdlii funciare, iar conform Deciziei Consiliului oragenesc
DurleEti nr.3ll.1i din 09'10'2015 dl Zmeu Veaceslav este numit membru al Comisiei privind
eluc:idarea ilegalitalilor ce fin de eliberarea titlurilor de autentificare a dreptului de{inatorului de
teren.

Sub aspecriul Subiectului declardrii averii si a intereselor personale, in confbrmitate cLrprevederile art'2'I alin.( I ) din Legea nr. 158 Oin o+.oz:oos cu priuir. lu frn.lia publica ;i statut'lfunclionarului public, art.50 lit.h) din Legea nr.288 din 16. 12.2016 privind funclionarulpublic custatut special din cadrul Ministerului Afacerilor Inteme. art.5 aiin.(7) din Legea nr.76g di'



02,02.2000 pri',,ind statutul alesului local Ei art.3 alin.(1) lit.b) Ei g) din Legea nr.133 din

11,06,2016 privind declararea averii gi a intereselor personale. dl Zmeu Veaceslav a fost subiec:l

al declardrii at'erii ;i a intereselor personale prin exercitarea in cadrul Ministerului Afacerilor
Interne a funcfir:i publice in perioada 18.03.2016-22.05.2017 qi a funcliei publice cu statut special

irlperioada 23.CtS.201,7- 1 0.08.20 1 7.

Sub aspectul incompatibilitdtii, in conformitate cu art.12 alin.(1) din Legea integritatii nr.82
dtn 25.05.2017, pentrt exercitarea eficienta qi dezinteresatd a atribuliilor agentului public.
de:;ft;urarea ac:tivitdtii sale profesionale este incompatibila cu alte.funcyii. calitali sau activitdti.
cu excepfia celc'r stabilite de Constitulie sau legi organice.

Potrivit a.rl.16 din Legea nr.133 din 17.06.2016 privind declararea averii 9i a intereselor
personale, subiectul declardrii se afld fntr-o stare de incontpatibilitate in cazul in care pe lingit

_funclia publicd ,Celine/exercitd simultan o altdfuncyie, calitate sa:u activitate, fapt care este interzis
prin Constitulia Republicii Moldova gi/sau prin alte acte legislative.

In conforrnitate cu art.19 din Legea nr.16 din 1 5.02.2008 cu privire la conflictul de interese.
aplicabila perioadei I 8.03.201 6-31r.07 .2016, incompatibilitAlile privind funcqiile publice sint cele

stabilite prin leglislalia in domeniul serviciului public.
Conform aft.24 alin.(2) din Legea nr.l58 din04.07.2008 cu privire la funclia publicd pi

statutul funcliorrarului public, func{ionarul public este obligat sd respecte intocmai regimuljuridic
al incompatibilitalilor. Subsidiar, conform incompatibilitalilor pentru funclia public6. prevazute la
afi..25 alin.(2) lit.a) din Legea citatd, Junclionarul public nLt este in drept sii des.fit;oare alte
activitiili renlunerate in cadrul autoritdlilor publice, cv excep{iile prevdzute de lege.

Se reline. cd conform art.53 alin.(l) lit.a) din Legea nr.288 din 16.12.2016 privind
furrclionarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Inteme,.fttncyionarul ptrblic'
cu statut special nu ere dreptul sd desfd;oare alte activitdti remunerate in cadrul altor autoritdyi
publice, cu exceplia cazului in care acesta este suspendat din funclie pe perioada respectivd in
condiliile legii.

Potrivit ar1.l1 alin.(1) qi art.24 alin.(3) din Legea nr.768 din02,02.2000 privind statutul
alesului local, alesului local care a participat la ;edinya consiliului i se acordd o indentnizatie
pentru fiecare :zi de participare la qedinja consiliului in mdrimea stabilita de cdtre consiliLrl
respectiv, iar participarea consilierului la ;edinya consiliului ;i/sau comisiei din care.face parte
este obligatorie, din ce rezultd ci pentru munca desfEqurati la qedinfele consiliului. consilierr-ri
consiliului este retribuit (plAtit). ReieEind din aceasta, exercitarea mandatului de consilier in cadrul
Consiliul ord;enesc Durle;ti se incadreaza in noliunea de activitate remuneratd.

In acelaEi timp, conform scrisorii nr.911/16 din 17.06.2016, parvenita de la Primaria or.
Durle;ti. mun. Chiqindu, consilierii Consiliul ori;enesc DurleEti nu sunt salarizali ci primesc la
sfirgitul anului indemnizatie de consilier pentru participarea la gedinlele Consiliului. pentru anii
precedenli mdrimea indemnizaliei fiind de 400 lei pentru ;edin1d. Suplimentar. Primdria or.
DurleEti a informat cd dlui Zmeu Veaceslav nu i s-a achitat indemnizalia de consilier pentru anul
20 t5. Potrivit sc'risorii nr.2521 18 din 15.1 1 .2018, la fel parvenitd de la Primdria or. DurleEti. mun.
ChiEinau, dl Zmeu Veaceslav nu a beneficiat de careva venituri financiare de la Consiliul orasenesc
Durleqti pentru anii2016-2017, in acela;i timp din scrisoarea nr.58l/19 din 18.03.2019, parvenita
de la Primdria or. Durlegti, mun. ChiEindu rezultd ca dl Zmeu Veaceslav a participat in 2016 la 8

;edinle qi ?n 20l7Ia6;edinfe ale Consiliului.
Subsidiar, date despre achitarea dlui Zmeu Veaceslav a careva venituri in perioada anilor

201.6-2017 de la Primdria or. DurleEti, mun. Chiginau nu au fost gdsite in bazele de date ale
Serviciul Fiscal de Stat Ei casei Nalionale de Asigurdri Sociale.

Potrivit prevederilor art.1 din Legea nr.436 din 28.12.2006 privind administralia publica
localS Ei art.2 din Legea nr.158 din 04.07.2008 cu privire la funclia publica gi itatutul
funclionarului public, Consiliul local se considera autoritate publica locala.

Reiegind <lin cele relatate supra, exercitind nrandatul de consilier in Consiliul oriqenesc
DurleEti din 03.iC7.2015 pina in prezent, dl Zmeu Veaceslav desftsoara actittitctte remuneratii in
c ct clr ul au t orit itt,i i pu b I i c e.

De remarcat cd in art.7 din Legea nr.768 ditt 02.02.2000 privind statutul alesului local.
exercitarea simultani a mandatului alesului local gi a funcliei publi.. sau a funcliei publice cu
stalut special nu este prevdzutd ca incompatibilitate. dar afi.25 alin.(l) din Legea nr.15g din
04'07.2008 cu privire la functia publicd qi statutul funclionarului public, expres qi imperativ



stabileqte ci calitatea de funclionar public este incompatibila cu orice altd funcyie publica decit

cea. in care a fbr;t numit. Totodata, la afi..7 alin.(1) lit.e) din Legea nr.768 din 02.02.2000 privind

statutul alesului local, este redat ci mandatul alesului local este incompatibil cu alte cazuti stabilite

prin lege. La ase:men ea cazse referd incompatibilitatea exercit[rii func{iei publice cu statut special

gi a mandatului alesului local in condi{iile art.44 alin.(5) din Legea nr.288 din 16.12.2016 privind

furrclionarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne. care prevede ca in
caz:ul alegerii intr-o funclie electivd, raportul de serviciu al funclionarului public cu statut special

inceteazf, in condiliile prezentei legi.
Subsecvent, mandatul de consilier local, coroborat prevederilor art.l din Legea nr.1381 din

2LI1 .1997 Codul electoral. estefunclie publicii eligibil6, iar potrivit ar1.5 alin.( 1) din Legea nr.768

drc.r 02.02.2000 privind statutul alesului local, mandatul incepe efectiv din momentul validdrii 9i

dweazd pind la data expirdrii mandatului consiliului. Prin urmare, dl Zmeu Veaceslav. in

perioadele 18.03.2016-22.05.2017 9i 23.05.2017-10.08.2017 a exercitat simulrun douu .fun,'rii
publice.

Prin urmare, dl Zmeu Veaceslav s-a aflat in stare de incompatibilitate deoarece. in perioadele

18.03.2016-22.05.2017 qi 23.05.2017-10.08.2017 pe linga funclia publica Ei funclia publica cu

statut special a exercitat simultan mandat de consilier (funcfie public[ electiva. remuneratd) in

Consiliul ordEenesc DurleEti mun. Chigindu, fapt care este interzis prin Legea nr.158 din
04.07.2008 cu privire la funclia publica gi statutul funclionarului public ;i Legea nr.288 din
16,12.20I6 privind funclionarul public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne.

Sub aspectul solutiondrii situaliei de incompatibilitate, potrivit afi.12 alin.(2) lit.a) din Legea

int3gritatii nr.81l din 25.05.2017, in vederea respectiiril regirnului juridic al incontpatibilitayilor.
agentul public care ocupd o func{ie publicd, inclusiv o func{ie publici cu statLlt special este obligut
sa iEi solutioneze stdrile de incompatibilitate fn termen de o lund din momentul inceperii
ma.ndatului, a raporturilor de munci sau de serviciu ori, in cazul in care incetarea situaliei de

incompatibilitate in termenul dat nu depinde de voinla sa, sd prezinte probe privind intreprinderea
cu bun5-credinlri a acliunilor de eliminare a acestei situalii.

In conformitate cu art.25 alin.(6) din Legea nr.158 drn 04.07.2008 cu privire la functia
publicd si statutul func{ionarului public, situa{ia de incompatibilitate prevdzutd la alin.(2). din
articolul menlio'nat" urmeazd s'ii inceteze pe parcursul unei lttni din momentul apariliei acesteia.
Dacd nu a eliminat situalia de incompatibilitate in termenul prevdzut, funcfionarul public este

de:;tituir din funclie.
Subsecvetrt, potrivit art.53 alin.(4) din Legea nr.288 din 16.12.2016 privind funclionarul

public cu statut special din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, funclionarul public cu statut
special implicat in una dintre activitAlile incompatibile enumerate la alin.(1)-(3) este obligat c'u.

in lermen de 30 de zile calendaristice de la data apari{iei situaliei de incompatibilitate, sd inceteze
aclivitatea incontpatibild cu /uncyia sc ori, dupd, caz, sd depuna cerere de demisie din .fitnclia
publicii cu statut special. Daci in termenul menlionat funclionarul nu intreprinde acliuni in vederea
lichidirii incompatibilitAlii, angajatorul sau persoana imputerniciti de cdtre acesta recurge la
mdsura incetarii raportului de serviciu al acestuia.

Din preveCerile citate rezultd,ca obligalia de solulionare a stdrii de incompatibilitate ii rer,'ine
personal funclionarului public/funclionarului public cu statut special. in acelaqi timp. legiuirorul ii
ofera funcfionarului public o lund pentru eliminarea situaliei de incompatibilitate. din momentul
apariliei acesteia.

Inspectorttl de integritate subliniazd cd in decurs de o luni din 1 8.03.20 1 6 Ei in decurs de 3 0
de zile calendaristice din 23.05.2017, dl Zmeu Veaceslav urma sd elimine situaliile de
incompatibilitate, in care s-a aflat. Din materialele dosarului de control se concluzioneaza ca dl
Zrurcu Veaceslav nu a intreprins nici o m[suri pentru a elimina in termen legctl situayiite tle
incompatibilitate, prin ce nu s-a conformat prevederilor legale ;i a incalcat regimul juri4ic al
inc omp at i b il it ay i I or .

Sub aspec:tul considerdrii pozitiei persoanei supuse controlului, inspectorul de integritate
observd cd in urma expedierii interpeldrii de cdtre Serviciul protecfie interni Ei anticoruplie ai Ir4ft
nr.'111028 din 17.05.2016, dl Zmeu Veaceslav a inceput intreprinderea mdsurilor in vederea
jtrstificirii situal.iei de incompatibilitate, in care se afla, in special \a25.05.2016. pAna la i'ilierea
procedurii de control dl Zmeu Veaceslav a transmis prin fax declara{ia inregistrata cu nr. 1629 din



25.05.2016 la l,rimdria or. Durleqti prin care declard cd. refuzd, a fi remunerat cu bani pentrtt

pafiicipale la gedinlele Consiliului ;i pentru activitatea sa de consilier'

Cu referir.e la scrisoarea dlui Zmeu Veaceslav inregistrati cu ff.197ER din 12.01.2016.

dor:umentelor justificative prezentate de el Ei altor documente din dosarul de control, prezentate in

fal,oarea subiectului controlului, inspectorul de integritate reline urmdtoarele :

- dl Zmeu Veaceslav considera cd nu se afld in unul din cazurile de incompatibilitate, avind

in vedere cd funclia publica pe care o deline nu cade sub incidenla art.7 din Legea nr.768 din

02.02.2000privind stitutul alesului local, insd pozilia lui, reieEind din cele sus relatate, se combate

cu prevedeiile,art.25 alin.(1) Legii 158 din 04.07.2008 cu privire la funclia publica gi statutul

funclionarului prublic ;

- i1 scrisoarea sa, dl Zmeu Veaceslav a relevat cd nu deline o altd func{ie publica decit cea in

car.e a fost numit, in acelaEi timp exercitind mandatttl de ales local,.func{ie publica eligibi16:

- afirmaliile dlui Zmeg Veaceslav" precum ci nu desftqoari activitate pentru care si fle

remunerat ;i ca niciodata nu a fost remunerat pentru gedinlele consiliului local la care a participat.

cd a depus cerere in adresa primdriei ;i Consiliului or. Durlegti prin care a refuzar de la achitarea

inclemnizaliei pentru consilier nu sunt relevante deoarece, neachitarea indemnizaliei de consilier

de cdtre autorilatea deliberativ[ din or. DurleEti dlui Zmeu Veaceslav, constituie o situalie de

moment gi nu reflectd sensul autentic qi deplin al prevederilor legale stipulate in art.24, alin'(3) din

Legea tr..ZOg din 02.02.2000 privind statutul alesului local. Astfel, prin aceastd normd juridica.

legiuitorul stab,ileEte clar ;i cu certitudine cd, activitatea desfb;urata in calitate de consilier

constituie o acti.vitate remuneratd de jure. Mai mult. in urma solicitArii repetate a copiei certificate

a Declaraliei dlui ZmeuVeaceslav din25.05.2016, inregistratd la Primaria or. Durleqti cu nr.1629

de intrare din 25.05.2016 qi a deciziei luate pe marginea ei, Primiria or. Durleqti a informat ca nu

poate prezenta aceasti declaralie deoarece ea s-a deteriorat, In asemenea circumstante se creeazd

inr:ertitudine in existemla Declara{iei dlui Zmeu Veaceslav drn25.05.2016 in original. chiar dacd

in materialele dosarului existd o copie parvenitd prin fax.

Referitor la scrisoarea Comisiei Electorale Centrale nr.CEC 8/5555 din 25.05'2016.

inspectorul de integritate observd urmdtoarele:
- prin scrisoare se dd rdspuns la interpelarea Serviciului proteclie internd Ei anticorup{ie al

MAI nr.4/1028 din 17.05.2016, dar nulaadresarea dlui Zmeu Veaceslav. in calitate de ales local.

cu solicitarea ale ai solu{iona situa{ia de incompatibilitate, in care se afla;
- Comisia Electorald Centrald s-a expus asupra situaliei descrise in interpelarea Serviciului

proteclie internd ;i anticoruplie al MAI sub aspectul, daca funclia publica de{inuta de dl Zmeu

Veaceslav este supusd incompatibilitdlilor prevdzute \a art.l alin.(1) lit.c) din Legea nr.768 din
02..02.2000 pri',,ind statutul alesului local, dar nu s-a expus direct asupra solicitirii autorului. daca

funclia de gef al Direcliei administrare qi politici de dezvoltare a MAI (func{ie publica) este

in,:ompatibili cu funclia de consilier in Consiliul ordqenesc Durle;ti mun. Chipindu. adicd nll s-a

extins sd se expunf,, dacd mandatul de consilier local (func{ie publica eligibilA) este supusd

incompatibilitalilor prevdzute la art.25 alin.(1) din Legea nr.158 din 04.07.2008 cu privire la
funclia publicd qi statutul funclionarului public" ca altd func{ie publicir decir cea in care tt .lbsl
numil;

- conform prevederilor pct.4lit.d), pct.27 ;i pct.37 din Regulamentul Comisiei Nalionale de

Integritate. aprobat prin Legea nr.180 din 19.12.2011, in vigoare la data inregistrarii scrisorii
Comisiei Electcrale Centrale nr.CEC 8/5555 din 25.05.2016. Cornisiei l{alionale de Inregritute ii
aF,arlinea competenl(z de a efectua controlul incompatibilitalii si a constata nerespectarea
dispoziliilor legale privind incompatibilitatea.

Sub aspe,ctul concluziilor, inspectorul de integritate apreciazd, argumentele qi afirmaliile
invocate de dl llmeu Veaceslav, in explicalia depusa in scris gi documentele prezentate, precum cd
nu se afl6 in stare de incompatibilitate, prin exercitarea simultand a funcliei de qef al Directiei
adiministrare gi politici de dezvoltare a MAI ;i a mandatului de consilier in Consiliul ordsenesc
DurleEti mun. Chiqindu, ca fiind lipsite de temei juridic.

In acelaEi timp, raportind prevederile legale relevante la situalia din spe16. inspectorul de
integritate deduce ca dl Zmeu Veaceslav a incalcat regimul juridic al incompatibilitayilor.prin:

L exercitarea simultana a func{iei publice de qef al Direcliei administrare qi politici de
dezvoltare a, MAI ;i a mandatului de consilier in Consiliul oraqenesc Durlesti mun, Chisinau.
ce constituie:



- exercitqre a unei altefunclii publice decit cea in care afost numit;
- desfi;urare a altei activitdli remunerate tn cadrul unei autorita{i publice.

qi nesolulionarea situaliei de incompatibilitate in termen legal, urmare cdreia dl Zmeu
Veaceslav s-a aflat in situalie de incompatibilitate in perioada 18.03.2016-22.05.2017

2. exercitarea simultand a func{iei publice cu statut special de Eef adjunct Direclie. pef
Serviciu resLrse umane al Direcliei situalii exceplionale Cahul si a mandatului de consilier in
Consiliul ordEenesc Durleqti mun. Chi;indu, ce constituie:

- de,sfi;urare a altei activitali remunerttte in cadrul altor autorita{i puhlice ne /iind
suspendat din funclie pe perioada respectivd;
- raleort de serviciu al funcyionarului public cu statut special neincetat in condiyiile
legii, .fiind ales intr-o.funclie electivit,

Ei nesolulionarea situaliei de incompatibilitate in termen legal. urmare cdreia dl Zmeu
Veaceslav s-a aflat in situalie de incompcttibilitate in perioada 23.05.2017 -10.08.2017 .

in circumstan{e enunfate, legea prevede cd dl Zmeu Veaceslav. in calitate de functionar
public Ei funclionar public cu statut special urmeazd si fie destituit din funclie. insi, inspectorul
de integritate nu va solicita destituirea din funclie a dlui Zmeu Veaceslav deoarece ultimul a incetat
raporlurile de se,rviciu cu MAI din 10.08.2017.

Potrivit art.19lit.b) 9i g) 9i ar1. 38 alin.(1) lit.b) din Legea nr.l32 din17.06.2016 cu privire
la Autoritatea l{afionalS de Integritate, inspectorul de integritate efectueaza controlul privind
respectarea regimului juridic al incompatibilitalilor, iar dacd in urma controlului constata ca
persoana supusii controlului s-a aflat in stare de incompatibilitate, inspectorul de integritate
intocmeqte un act de constatare in condiliile legii.

Conform prevederilor art.23 alin.(7) din Legea nr.l33 din 17.06.2016 privind declararea
averii Ei a intereselor personale, in cazul in care persoana nu mai ocup6 o funcjie publicd la data
corLstatdrii stdrii de incompatibilitate, interdicJia de 3 ani se aplic6 potrivit legii, de la data la care
a riimas definitiv actul de constatare sau, respectiv. a rdmas definitiva gi irevocabila hotarirea
judecdtoreasci prrin care se confirmd existen{a st[rii de incompatibilitate.

Din cele sus-stabilite, in temeiul prevederilor art.19,33,35-38" 40 din Legea nr.l32 din
17.tJ6.2016 cu privire la Autoritatea Nalionala de Integritate, art.3. 16. 23 din Legea nr.133 din
17 't)6.2016 privind declararea averii Ei a intereselor personale, inspectorul cle integritate,

CONSTATA 5l nrsruNE:
1. Se constzrtd cd dl Zmeu Veaceslav, prin exercitarea simultand a funcliilor publice in cadrul

Ministerului Afrrcerilor Inteme ;i a mandatului de consilier in Consiliul ordEenesc Durle;ti in
perloada 18.03.:1016-22.05.2017, s-a aflat in stare cle incompatibilitate nesolulionatd in rermen
legal, prin ce a i'cilcat regimul juritlic ar incompatibilitd(ilor.

i!' Se constati c[ dl Zmeu Veaceslav, prin exercitarea simul tand. a funcliilor publice cu statut
sper:ial in cadrul Ministerului Afacerilor Interne gi a mandatului de consilier in Consiliul ordgenesc
Durle;ti in perioada 23.05.2017- 10.08.201 7 , s-a aflarin stare de incompatibilitate nesolufionata in
ternren legal, prin ce a incdlcat repetat regimul juridic al incompatibilitir(ilor.

:i' Se decade dl Zmeu Veaceslav din dreptul de a .".r.itu funcjii publice si functii de
denrnitate publicd pe o perioada de 3 ani, de la ditaraminerii definitive a actului de constatare sau
raminerii definitive qi irevocabile a hotaririijudecatoreqti prin care se confirmd existen{a starii de
incompatibilitate.

4" Se inscri': dl Zmeu Veaceslav, dupd rdminerea definitivi a actului oe constatare saurlminerea definitiva 9i irevocabilS a hotdririi judecdtoreqti prin care se confirmd existenla starii <leincc'mpatibilitate, in Registrul de stat al persoanelor care auinterdiclie de a ocupa o funclie publica
sau de demnitate publica.

5. Se aduce la cunogtinla dlui zmeu veaceslav actul de constatare
dreprtul de a-l contesta in termen de 15 zile de la primirea acestuia, in
administrativ.

Ei se informeazd despre
instanta de contencios

Inspector de integritate
al Inspectoratului de integritate Constantin CULICOVSCHI


